

“疫”线集结

太白湖新区疫情防控 系列融媒报道

追踪核查数据的抗疫“宝妈”

她用警察“蓝”，守护居民健康“绿”

见习记者 陈丹 通讯员 宋浴铭

随访溯源外来人员、汇总核酸检测信息、即时对接疾控部门……这是济宁市公安局北湖分局(以下简称北湖公安分局)疫情防控专班民警陈夏的工作日常。戎装换藏蓝,她初心不改。2022年3月,陈夏抽调到专班后,便义无反顾地投身疫情防控一线,确保人员数据、行动轨迹正确无误,织牢辖区内防疫网络。



工作中的陈夏(右)。

追查数据信息
工作量陡增她不抱怨

4月16日,在北湖公安分

局,虽已是午饭时间,陈夏依然没有放下手头的工作。“您好,请问最近去过中高风险地区吗?最近一次核酸检测是什么时间?”陈夏的工作就是根

据相关数据,逐人逐项核查详细信息,再将这些信息反馈给疾控部门,以便推进后续防疫工作。

怕统计混乱,陈夏始终

与疾控部门一对一沟通。“每天的数据多则300条左右,少则100条,保持数据即时更新。”专班刚成立时,陈夏与另外一名同事一起负责这项工作,后来同事被抽调从事其他工作,只有陈夏一人挑大梁,面对陡增的工作量,陈夏没有抱怨。

“遇到不理解很正常,与返济人员沟通过程中并不是所有人都配合。”陈夏说,对于不理解的群众她要多次讲解防疫政策及疫情的危险性,争取他们的理解与支持。

“3月底,有一名外地返济人员随访时不配合,收集上来的信息很少。”同为专班成员的张警官介绍,在大家都犯难的时候,陈夏主动接过这项沟通工作,“她安抚这名返济人员的情绪,耐心地讲解防疫政策,在她的努力下,这名返济人员最终配合我们完成工作,陈夏是我们疫情防控专班的‘领头羊’。”

是母亲是警察
给孩子承诺多兑现少

陈夏有两个孩子,大的11岁、小的4岁,正是天真无

邪,需要父母陪伴照料的年龄。

疫情防控就是命令,她选择坚守岗位。有选择就会有所牺牲,“大一点的还好,可以讲道理。小儿子不太懂事,闹着找妈妈。”陈夏说,她对小儿子“画饼”,哄他说周末带他去公园、去游乐场,但这些承诺还没兑现过。陈夏的丈夫是一名军人,工作同样十分忙碌,“有时候一周见不着面,这是我们俩的职责所在,只能让老人帮忙照顾孩子。”

“前段时间小儿子生病了,也没能照顾他。”陈夏的话语里充满心疼。“有什么问题就自己消化,工作还是该怎么做就怎么干。”她说不管在哪个岗位,都不能忘记初心,就像以前从军时刻苦训练那样对得起肩章,现在也要对得起警衔。同事曹警官对陈夏既心疼又佩服,心疼她工作忙碌不能陪孩子,敬佩她始终保持军人本色,坚强、勇敢,永远充满斗志和干劲。

陈夏表示,只要需要,她将持续在一线,坚守在一线,用一抹“警察蓝”,守护群众的“健康绿”。

济宁金融中心防疫细化到人
班组划分网络,层层设防

本报济宁4月25日(记者 邓超) 济宁金融中心项目部通过建立疫情常态化防控工作体系,不断强化参建各方防疫主体责任,从人员车辆管理、施工现场管理、应急管理、监督管理等多方面着手,扎实筑牢疫情防控防线。

项目人员管理方面,按照外来人员相关报备、隔离、检测要求,坚持管理人员无必要不外出、务工人员尽量固定的原则,做好“两点一线”日常管理。针对物料车辆管理问题,按照市外车辆入济要求,提前向区建设局报备车辆信息、驾乘人员、随车人员及家属等相关信息。由项目防疫岗亭对驾驶人员进行体温检测,对核酸检测结果、健康码、行程码、车辆通行证、个人防疫承诺书进行逐一核对。指引车辆到项目指定区域进行消杀,驾驶人员全程车内封闭管理,货物卸完后,尽快驶离项目。日常人员、车辆出入,由施工现场门岗完成入场登记、验码、测温、扫场所码等必要防疫手续。同时,每天安排项目管理人员在门岗领班值守。



济宁金融中心项目把好入场关。

防疫工作细化到人,实施项目内网格化管理。项目内部按班组划分网格图。项目经理为一级网格员,对项目整体防疫工作负责;项目班子成员为二级网格员,负责所属三级网格员;项目管理人员为三级网格员,负责相应班组。三级网格员负责所属班组的核酸检测结果收集、工人行程排查、核实验室人数量等等,并将

收集资料递交所属二级网格员。同时要求各队伍设置一名专(兼)职防疫员,由队伍管理人员担任,配合项目日常防疫工作。

今后,济宁金融中心项目将时刻紧绷防疫之弦,做好各项施工现场防疫工作,保障项目正常建设工期,既要建好济宁的新地标,更要筑牢防疫的“安全堤”。

服务不打烊,太白湖新区审批服务“码上办”

线上办事不出门、不入厅

本报济宁4月25日讯(通讯员 孟丹丹) 太白湖新区行政审批局抓好疫情防控及服务企业“两条线”,强化审批信息政务公开,打造云端办理模式,实现政务服务不打烊。

对于近期有办理业务需求的企业,指派帮办代办人员主动联系,线上方式指导企业准备材料,引导企业选择全程网办的方式办理业务。

对于未实现全程网办的事项,推荐采用邮寄的方式提交申请材料,由服务专班跟进指导,帮办代办人员线上联系,线下全程帮办代办。通过线上申报、线上评审、证

照快递送达或领取电子证照等方式,实现线上办事不出门、不入厅。

公开审批服务借鉴先进工作经验做法,在工程建设领域率先提供码上流程、码上政策、码上直办、码上指南、码上服务等五方面应用。太白湖新区行政审批局制作“太白湖新区投资项目一卡通”,嵌入“二维码”,市民只需扫一扫即可获取流程图、申请表格、服务指南等“码上资讯”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈丹